Завдання I етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з фізики 

2018 – 2019 н. р.
11 клас

1. Три маленькі кульки масою 10 г кожна підвішені на шовкових нитках довжиною по 1 м, що сходяться зверху в одному вузлі. Кульки однаково заряджені й висять у вершинах рівностороннього трикутника, довжина сторони якого 0,1 м. Який заряд кожної кульки? Коефіцієнт пропорційності 
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, відносна діелектрична проникність даного середовища 1, прискорення вільного падіння 
[image: image2.wmf]2
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.                                                                                                                                      (5 балів)
2. Два паралельні тонкі кільця радіуса R розміщені на відстані d одне від одного на спільній осі. Знайти роботу електричних сил із переміщенням заряду 
[image: image3.wmf]0

q

 із центра першого кільця в центр другого, якщо на першому кільці рівномірно розподілений заряд 
[image: image4.wmf]1
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, а на другому – заряд 
[image: image5.wmf]2

q

.                                  (5 балів)
3. Камінь кинули під кутом 
[image: image6.wmf]o
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 до горизонту зі швидкістю 
[image: image7.wmf]с
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. Прискорення вільного падіння 
[image: image8.wmf]2
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. Знайти через 0,5 с часу польоту каменя після його кидання:
а) нормальну складову прискорення вільного падіння;                                                                       (3 бали)
б) дотичну складову прискорення вільного падіння;                                                                           (1 бал)
в) межі, в яких змінюється радіус кривизни траєкторії каменя.                                                         (2 бали)
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4. До точок А і В схеми (див. рис.) приєднано джерело, напруга якого 11 В. Яка потужність споживається від джерела, коли в схемі всі опори однакові й кожний дорівнює 21 Ом?                                                 (4 бали)
[image: image61.png]


5. Два вертикальні сполучені циліндри заповнено водою і закрито поршнями, що мають маси 
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.  У положенні рівноваги перший поршень розміщений вище від другого на 
[image: image11.wmf]см
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. Коли на перший поршень поклали гирю масою 
[image: image12.wmf]кг
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, то поршні в положенні рівноваги виявилися на одній висоті. На якій висоті буде розміщений перший поршень щодо другого, якщо гирю перенести на другий поршень?                                                                                                             (5 балів)
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1. Мотоцикліст виїжджає на високий край рову під кутом 
[image: image13.wmf]o
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 до горизонту. Ширина рову 
[image: image14.wmf]м
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, різниця висот між вищим і нижчим його краями 
[image: image15.wmf]м
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. Яка має бути мінімальна швидкість мотоцикліста, щоб він перелетів через рів? Прискорення вільного падіння 
[image: image16.wmf]2
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.             (5 балів)
2. У циліндричну посудину, радіус основи якої 
[image: image17.wmf]c
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, налито воду до висоти 
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. Яку масу льоду слід помістити в посудину, щоб сила тиску на її бічну поверхню дорівнювала силі тиску на дно? Густина води 
[image: image19.wmf]3
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.                                                                                                                   (5 балів)
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3. У схемі (див. рис.) потрібно визначити силу струму батареї, силу струму, що проходить по резистору з опором 6 Ом.                                                               (5 балів)
4. Залізну кульку радіусом 1 см, нагріту до 
[image: image20.wmf]C
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120

, поклали на лід. На яку глибину зануриться нижня точка кульки в лід від його поверхні, якщо питома теплоємність заліза 
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кг

Дж

o

×

475

? Густина льоду 
[image: image22.wmf]3
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, заліза −  
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. Температура льоду 
[image: image24.wmf]С
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, питома теплота плавлення льоду 
[image: image25.wmf]кг
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. Теплопровідністю льоду й нагріванням води знехтувати.                                          (5 балів)
5. На похилій дошці знизу вгору штовхнули кульку. На відстані 30 см від початку руху кулька побувала двічі: через 1 с і через 2 с після початку руху. Знайти початкову швидкість і прискорення кульки. Прискорення кульки вважати постійним.                                                                                            (5 балів)
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1. На паралельні горизонтальні рейки подано напругу. По провідному стержню АВ тече струм 1,5 А. Під дією магнітного поля стержень рухається рівномірно. Знайдіть індукцію магнітного поля, що пронизує стержень, якщо площа його поперечного перерізу дорівнює 
[image: image26.wmf]2
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, густина матеріалу стержня 
[image: image27.wmf]3
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, коефіцієнт тертя стержня об рейки дорівнює 0,25. Коефіцієнт (прискорення вільного падіння) 
[image: image28.wmf]кг
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2. Два провідники з константану, питомий опір яких 
[image: image29.wmf]м
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, утворюють діагоналі прямокутника АВСD, довжина сторін якого АВ = 4 дм і АD = 3 дм. Обидва провідники ізольовані один від одного, поперечний переріз провідника АС 
[image: image30.wmf]2
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, а дроту ВD 
[image: image31.wmf]2
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. Кінці А і В провідників приєднано до джерела струму з напругою 2 В. Кінці А і D з’єднано металевим стержнем, опором якого можна знехтувати. Визначити:
а) силу струму в колі, коли стержень знаходиться в точках А і D;                                                      (2 бали)
б) силу струму в колі, коли стержень знаходиться в точках В і С;                                                      (2 бали)
в) силу струму в колі, коли стержень знаходиться в довільному положенні між точками А і D та В і С.  (2 бали)
3. У залізному калориметрі масою 0,1 кг міститься 0,5 кг води при температурі 
[image: image32.wmf]C
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. У калориметр кидають шматки свинцю та алюмінію загальною масою 0,15 кг при температурі 
[image: image33.wmf]C
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, унаслідок чого температура води підвищилася до 
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. Визначити маси свинцю та алюмінію, якщо питома теплоємність свинцю 
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.                                                                                                                                     (5 балів)
4. Тонка однорідна паличка шарнірно укріплена за верхній кінець. Нижня частина палички занурена у воду, причому рівновага досягається тоді, коли паличка розміщена похило до поверхні води, а у воді знаходиться половина палички. Яка густина матеріалу, з якого зроблена паличка? Густину води вважати відомою.                                                                                                                                                     (4 бали)
5. У циліндричних сполучених посудинах різних діаметрів міститься ртуть. Після того, як у вузьку посудину поверх ртуті налили стовпчик олії висотою 60 см, рівень ртуті в широкій посудині піднявся щодо початкового на 0,75 см. Визначити відношення діаметрів сполучених посудин. Густина олії 
[image: image39.wmf]3
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1. Папа Карло зробив Буратіно з різних порід дерева: голову – з корка (
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, руки – із чорного дерева 
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. Яка середня густина Буратіно, якщо його частини виконані у відношенні об’ємів відповідно 
[image: image45.wmf]1

:

2

:

4

:

3

?

(5 балів)
2. У калориметр, який містить лід масою 0,4 кг  при температурі 
[image: image46.wmf]C
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, налили воду масою 0,1 кг із температурою 
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. Визначити температуру в калориметрі після встановлення теплової рівноваги.  Питома теплоємність води 
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, питома теплота плавлення льоду 
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(5 балів)
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3. У бак із водою опущено довгу трубку діаметром d, до якої знизу щільно прилягає циліндричний диск товщиною h і діаметром D. Густина матеріалу диска 
[image: image51.wmf]1

r

 більша від густини води 
[image: image52.wmf]2

r

. Трубку повільно піднімають угору. Визначити, на якому рівні Н диск відірветься від трубки.                                                     (6 балів)
4. Шматок сплаву міді і срібла важить у повітрі 2,94 Н, а у воді – 2, 646 Н. Яка маса міді і срібла в шматку цього сплаву? Густина води 
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, коефіцієнт (прискорення вільного падіння) 
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. Вважати, що об’єм сплаву дорівнює сумі об’ємів складових, що входять до цього сплаву.

(6 балів)
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5. За допомогою одного рухомого й одного нерухомого блоків підняли рівномірно вантаж масою 80 кг на висоту 8 м. Яка сила була прикладена до вільного кінця мотузки і яка робота виконана під час підіймання вантажу, якщо ККД пристрою 80 %? Коефіцієнт (прискорення вільного падіння) 
[image: image57.wmf]кг
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Завдання I етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з фізики 

2018 – 2019 н. р.

7 клас

1. Коли два човни рухаються назустріч один одному, то відстань між ними скорочується на 20 м за кожні 10 c. Коли вони рухаються в одному напрямку, за той самий час відстань між ними збільшується на 10 м. Які швидкості човнів відносно води?                                                                                     (5 балів)
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2. Пліт, що має форму прямокутника зі сторонами 5 м 
[image: image58.wmf]´

 10 м, рухається вночі за течією річки зі швидкістю 
[image: image59.wmf]с
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. По периметру плоту в напрямі, що показаний на рисунку, ходить людина з ліхтариком зі швидкістю 
[image: image60.wmf]с

м
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. Намалюйте траєкторію руху ліхтарика відносно землі за 1 хв. руху (вигляд зверху) і вкажіть її розміри. За початкову точку руху людини візьміть точку А.                                                                                  (6 балів)
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3. На рисунку подано графік залежності швидкості тіла від часу для прямолінійного нерівномірного руху. Користуючись рисунком, побудуйте графік залежності шляху від часу руху тіла.               (4 бали)
 4. Яку відстань проїде велосипедист за 60 обертів педалей, якщо діаметр колеса 70 см, ведуча зубчатка (шестерня) має 48, а ведена − 18 зубців?                                                                                               (5 балів)
5. Турист першу половину відстані проїхав на автомобілі в 10 раз швидше, ніж коли б ішов пішки, а другу половину на верблюді – удвічі повільніше, ніж коли б ішов пішки. Чи зекономив час турист, проїхавши всю відстань, а не пройшовши її пішки?                                                                           (5 балів)
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